Projet Association Sportive Lycée Lautréamont
2015-2018
Les programmes de lycée et de lycée professionnel abordent l’AS dans le chapitre « Organiser les conditions d’enseignement de l’EPS dans un établissement scolaire »
LP : « Offrir aux élèves volontaires une formation complémentaire  dans l’association sportive »
 Dans le prolongement de l’enseignement obligatoire de l’Education Physique et Sportive, l’Association Sportive (A.S) permet l’initiation ou la spécialisation dans une ou plusieurs activités physiques, ainsi qu’une formation à des tâches d’organisation, d’arbitrage, de managérat et de communication. Par des prises d’initiatives et de responsabilité, elle permet aussi un apprentissage concret de la vie associative, élément de citoyenneté favorisant ainsi une approche humaniste du sport. »
« L’association sportive est un tremplin éducatif et pédagogique en faveur d’une citoyenneté fondée sur l’égalité des droits et des devoirs garantissant à chacun une égale dignité. »
Le texte souligne le rôle central de l’animation autour des 3 pôles : Compétition, responsabilisation, développement. Et précise quant au projet d’AS, sa définition, sa mise en œuvre et son animation doivent :
 - prendre en compte des activités traditionnelles et des activités nouvelles suivant des règlements adaptés, nous avons quatre équipes de rugby. Deux en garçons (cadets /juniors) et deux en filles (cadettes /juniors)
- s’adapter aux conditions locales (disponibilité des élèves, installations, emploi du temps, choix des activités...), pour cela la musculation est proposée les lundis, mardi et jeudi soir de 18h à 19h.
 - être le tremplin vers une autre pratique, plus ouverte à l’autre, l’activité de Raid multisports en équipe mixte renforce cette ouverture.
 - développer les objectifs de découverte, d’initiation, de perfectionnement, la pratique du ski en loisirs et compétition rentre tout à fait dans cet aspect.
- offrir une richesse supplémentaire au district UNSS, point fonctionnel de croisement des initiatives, avec l’organisation des championnats de France et de nombreuses compétitions, in situ, de FUTSAL, nous avons permis le développement et la croissance de cette activité dans le district, le département et le lycée.
L’association sportive est un élément important de la politique éducative de l’établissement, le projet d’AS est  intégré au projet d’établissement dans son axe « s’engager collectivement pour l’épanouissement de chacun ». Le volet éducatif et citoyen de ce projet est développé à travers ses valeurs et son identité de sport fait pour et par les élèves.
Les textes sur le projet d’AS 
• Le projet d’AS est  intégré au projet d’établissement. L’AS est un élément de la politique éducative de l’établissement.
• Il faut être attentif aux attentes et demandes des élèves. La demande des élèves étant difficile à cerner et fluctuante, il est sans doute pertinent de rechercher une logique de besoins. La proximité géographique de la montagne et la méconnaissance des activités de pleine nature ont conforté le choix de participer tout au long de l’année aux épreuves du défi jeune en VTT, escalade et ski.
• Le volet éducatif et citoyen doit être développé et valorisé. En relation avec le pôle responsabilisation du programme UNSS, de façon à affirmer l’identité du sport scolaire, les élèves se sont engagés dans les formations d’arbitres de sports collectifs et de juges arbitres dans les compétitions de ski et d’escalade.

Analyser le contexte et déterminer les besoins Analyse des besoins : 
*La convivialité et le vivre ensemble est chaque année proposé par les deux journées de raid aventure avec nuit sous tente en montagne. Sortir du cadre scolaire pour des expériences nouvelles de coopération et d’entraide dans un esprit de défi sur soi et sur les éléments naturels offre à nos élèves des pratiques inoubliables et une aventure collective hors du commun.
*Entretien de soi, bien-être, santé sont les legs motifs de nos élèves assidus et demandeurs de la salle de musculation, accessible et encadrée trois fois par semaine avec des programmes personnalisés.
 *Pratique sportive en compétition de sports collectifs, d’escalade et de ski  offrent une pluridisciplinarité et permettent de confronter aux autres.
L’activité rugby avec un partenariat tripartite du lycée Adriana et du comité départemental de rugby permet d’approfondir une activité en lien avec les examens puisque pour la première année (2016) nos élèves peuvent prendre l’option facultative sport au bac (trois s’y sont inscrits) 
* Nos particularités en Ulis et en élèves en situation de handicap ont été prises en compte dans et par l’activité musculation et relaxation.
*Projet de district et/ou projet personnel 
*Contexte humain nous permet de présenter quatre animateurs de l’association dont trois professeurs et un entraineur fédéral.
*Contexte chiffré en 2016 :
Nombres de licenciés : 102
Nombres de filles ; 44
Nombre de garçons : 58
Animateurs : 4
Nbre élèves/animateur : 25.50
JO : 10
Nbre competitions : 20
25.25% de licenciés dont 56.86% de garçons et 43.14 % de filles
 *Contexte sportif local avec une culture et tradition de rugby. Des élèves sensibles au milieu de la montagne. 
*les finances
 CONTRAT
Type de contrat :Normal
Montant total :800,85 €
Echéances :05/12/2015, 266,94 €, Payé
 05/01/2016, 266,94 €, Envoyé à la banque
 05/02/2016, 266,97 €, Envoyé à la banque
Un bilan sportif et financier  annuel est effectué à l’assemblée générale de l’association
Un bureau élève est voté en assemblée.
Des statuts et un règlement votés et déposés en préfecture
Les horaires : 
Mercredi : 13h-16h ou journée complète                 en semaine de 18h-19h
 Le volet CITOYENNETE : 

1. Donner des responsabilités aux élèves au sein même du bureau ou du comité directeur de l'A.S. Ex : secrétaire adjoint, trésorier adjoint, etc.
 2. Organiser la communication hebdomadaire (affichage, journal, blog, etc.) cela induit de mettre à disposition des élèves des moyens, des lieux, des temps de formation. Possibilité de lien avec les clubs du FSE. 
3. Jouer différents rôles sociaux : élève relais, capitaine d'équipe, jeune officiel, etc. 
4. S'engager dans un projet santé : tenir un cahier d’entrainement et de préparation physique. 
5. Engager l'élève a être assidu et actif au sein de l'association. 
6. Mutualiser les moyens humains et matériels (conventions entre AS, financement Etablissement /AS). Organiser des rencontres inter-établissements 
7. Organiser l'accueil des élèves à besoins particuliers, SEGPA, ULIS. Accueillir les internes, les secondes en début d'année.
8. Ouverture culturelle : véhiculer l'image de l'établissement à l'extérieur, participer et/ou assister à des conférences (STAPS) et ou spectacles (les Petits A) 
9. Solidarité : développer l'esprit d'équipe, créer une ambiance conviviale.
 10. Valoriser les acquis des élèves licenciés à l'AS (notes aux examens pour les jeunes arbitres au niveau national)

